

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

**Без помех
и сбоев**

Заседание оперативного штаба и межведомственной рабочей группы по переходу на цифровое телевидение под председательством вице-губернатора Тюменской области Сергея Сарычева прошло в правительстве области 12 ноября.

На нём говорилось о том, что в ночь с 14 на 15 ноября на территории Тюменской области будут проводиться технические работы по настройке передающего оборудования цифрового эфирного телевидения на объектах телерадиосети РТРС. В результате программы регионального телеканала «Тюменское время» начнут транслироваться в цифровом формате на канале «Общественное телевидение России» уже с 29 ноября. Но это могло повлечь за собой проблемы с приёмом некоторых федеральных каналов первого мультиплекса, чаще всего «Россия-1», «Россия-24» и «ОТР». Изменения параметров может вызвать сброс настроек на некоторых моделях цифровых приставок или телевизоров. В этом случае рекомендуется запустить перенастройку телеканалов автоматически или вручную. Как это конкретно сделать, было рассказано в материале, помещённом на четвёртой странице районной газеты за среду, 13 ноября.

Также было отмечено, что в целом переход на цифровое эфирное телевидение в Тюменской области прошёл организованно и чётко. Министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций России Константин Носков в докладе на заседании федерального правительства назвал Тюменскую область в числе тех регионов страны, где изначально были крайне сложные условия, но благодаря хорошо проделанной работе отключение аналога проведено без сбоев.

Если у кого-то из телезрителей остались вопросы или что-то не вышло с подключением телевизионной техники, можно обратиться по телефону горячей линии **8-800-220-20-20** (звонок по России бесплатный). Для оказания помощи телезрителям будет работать региональная горячая телефонная линия **8-800-234-35-22**. В особенно сложных ситуациях тюменцы могут обратиться к специалистам филиала РТРС «Урало-Сибирский РЦ». Телефон в Тюмени – **560-744**. С настройкой каналов в ручном режиме можно ознакомиться на портале о цифровом эфирном телевидении **СМОТРИЦФУ.РФ**.

Рады будут помочь землякам главы сельских поселений и социальные работники на местах. Готовы оказать посильное содействие и работники редакции, звоните по телефонам **4-10-77, 4-24-01, 4-31-20**.
Соб. инф.

АНОНС

**Приём
избирателей**

В предстоящий четверг, **21 ноября**, состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной думы Владимиру Ильичу Ульянову. Приём состоится в здании районной администрации, начало в **12 часов 30 минут**. Приём проведёт помощник депутата Андрей Анатольевич Горбунов.

Соб. инф.

**Цели намечены,
приоритеты расставлены**

В областном центре 8 ноября прошла агропромышленная выставка-презентация «Золотая осень», а также торжественное мероприятие, на котором были отмечены лучшие предприятия и труженики АПК, намечены дальнейшие планы.



Открывая традиционную региональную выставку, губернатор Тюменской области Александр Моор подчеркнул, что благодаря инвестиционным проектам, новым технологиям, которые применяют аграрии, область вышла на самообеспечение по основным видам сельхозпродукции, идут поставки в другие регионы РФ и на экспорт.

Отличительной особенностью юбилейного мероприятия стала презентация экспозиции, на которой представлена продукция молочного животноводства. При помощи простых наглядных материалов, доступно и интересно раскрыта история производства молока в Тюменской области, России и мире. Такой акцент был сделан неспроста, уверяют организаторы выставки. Молочная отрасль – одно из самых динамично развивающихся направлений в сельском хозяйстве, а продукты её переработки жизненно необходимы каждому человеку. В молочном баре гости выставки могли продегустировать разные виды мороженого, новинки продукции ведущих

предприятий молочной отрасли. Отдельно выделена сырная зона, в которой принимали участие девять предприятий по производству сыров, в том числе и представители «Казанской сыроварни».

Производство сыров – сравнительно молодое и перспективное направление, у которого есть большой потенциал. Имея небольшие пока объёмы производства, предприятия данной отрасли уже показывают впечатляющую динамику, подчеркнул губернатор. «Это говорит о том, что в агропромышленном комплексе ещё много перспективных сфер. Радует, что направления, которые мы начали поддерживать несколько лет назад, выходят на более качественный уровень. Предприниматели сами понимают, что им нужно развиваться, изучают мировой и европейский опыт, вкладываются и модернизируют производство», – сказал глава региона.

На торжественном мероприятии были награждены передовики агропромышленного комплекса. Отмечены заслуги и нашего района. Так, в номинации «Лучшее предпри-

ятие животноводческого направления с количеством дойного стада до 400 голов» первое место присуждено СХПК имени Чапаева. Среди предприятий, занимающихся товарным рыболовством, второе место заняла ЗАО «Казанская рыба». И третье место получил агрокомплекс «Маяк» как животноводческое предприятие, использующее в технологии производства молока доильные залы. Кроме того, рыболовецкая бригада Казанского рыбозавода, возглавляемая Николаем Никоновым, по объёму выловленной рыбы стала лучшей в Тюменской области.

Поздравляя аграриев области с успешным завершением сельскохозяйственного года, Александр Моор подчеркнул, что у региона отличные результаты по многим показателям. Тюменская область – на первом месте в Уральском федеральном округе по урожайности зерновых и зернобобовых культур. Овощеводы вышли на первое место в России по урожайности с показателем 490 центнеров с гектара. По итогам 2019 года животноводы сельскохозяйственных пред-

приятий планируют надоить 7000 кг молока от фуражной коровы в целом по региону. Растут показатели в области рыболовства. По итогам девяти месяцев текущего года на территории Тюменской области рыбоводами выращено две тысячи тонн рыбы. План по производству товарной рыбы уже выполнен на 164 процента. Глава региона чётко определил дальнейший вектор движения производства. «Мы планируем увеличить этот показатель в два раза. В рамках национального проекта разработан и утверждён региональный проект «Экспорт продукции АПК Тюменской области». Его цель – достичь к концу 2024 года объёма экспорта продукции агропромышленного комплекса в размере 28 миллионов долларов США», – подчеркнул губернатор.

Чтобы сохранить набранные темпы роста, по мнению Александра Моора, необходимо повышать предпринимательскую активность на селе, сельскую занятость, рост доходов сельских жителей. В 2020 году в регионе начнётся реализация мероприятий госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». Она рассчитана до 2025 года и охватывает широкий спектр вопросов – от социального обеспечения, медицинской помощи, образования до жилищного строительства и благоустройства сельских территорий.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Коллаж Надежды ДОГОТАРЬ

Подписка на первое полугодие 2020 года
Во всех почтовых отделениях
Торопитесь оформить подписку
«Наша жизнь» пишет о вас и для вас!

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Хранитель памяти людской

Казанский районный краеведческий музей отмечает 25-летний юбилей

Четверть века Казанский районный краеведческий музей хранит предметы, рассказывающие об образе жизни наших дедов и прадедов, их традициях и обычаях, особенностях быта и подвигах. Нельзя забывать прошлое, ведь чтобы построить будущее, нужно знать и понимать историю.

Вехи развития и становления

В 1990 году президиум Казанского районного совета народных депутатов и исполнительный комитет вынесли решение о создании районного краеведческого музея. И лишь в 1994 году для него выделили помещение: второй этаж в только что отстроенном здании. Инициатором открытия районного музея и его первым директором стал Василий Сергеевич Аржиловский, который по крупицам собирал факты об истории района и его людях. Неоднократно выезжал он в сёла и маленькие деревни, встречаясь с людьми, собирал краеведческий и этнографический материал. Экспонаты и необходимые записи временно хранил у себя дома. А 18 ноября 1994 года работники музея приняли первых посетителей.

С 1997 года Казанский краеведческий музей носит имя Василия Сергеевича Аржиловского.

Музей – не просто хранилище

предметов истории. Это память о людях, живших до нас, о традициях народа и разных исторических событиях. Каждый музейный экспонат – будь то самодельная прялка, предмет домашней утвари или прикладного творчества – может рассказать немало о жизни людей, которые ими пользовались. Вклад в развитие музея внесли многие жители района, отдав в дар личные вещи, документы или фото. Кого-то из дарителей уже нет в живых, а их вещи продолжают жить, сохраняя память о прежних хозяевах.

Деятельность музея не ограничивается только сбором и хранением предметов старины. Работники учреждения занимаются научно-исследовательской и культурно-просветительской работой, организуют досуговые мероприятия для разных групп населения. В настоящее время музей имеет пять постоянных экспозиций, которые дают

возможность проследить основные вехи развития района по разным направлениям.

Его работники тесно сотрудничают со школами района, проводят музейные уроки, встречи с интересными людьми (с умельцами края, участниками трудового фронта, воинами-интернационалистами), организуют различные конкурсы и семейный досуг, непременно участвуют во всех масштабных районных мероприятиях, проводят разнообразные мастер-классы, оформляют выставки, фотозоны.

Большую помощь нам оказывают друзья музея. Хотелось бы отметить бескорыстную помощь многолетних партнёров, помощников, краеведов, дарителей. Их вклад в формирование музейных коллекций и сбор исторических фактов неоценим.

Невозможно перечислить имена всех дарителей. Доброта и ще-

дрость тех, кто отдал предметы для изучения и экспонирования, вызывают глубокое уважение.

За двадцать пять лет работы музея его посетило огромное количество людей, среди которых было немало знатоков истории, жаждущих получить новые яркие впечатления. Достаточно прочитать книгу отзывов, чтобы убедиться в этом. Впереди у музейщиков много планов: обновить экспозиции и техническое оснащение, участвовать в грантовых конкурсах, сотрудничать с музеями Тюменской области, создавать положительный имидж территории для туристических групп. Коллектив музея использует опыт работы своих предшественников как стабильную основу деятельности по сбору, сохранению и преумножению неисчерпаемого исторического наследия дедов и прадедов.



Основатель и первый директор краеведческого музея Василий Сергеевич Аржиловский

Мы гордимся нашим прошлым и уверенно смотрим в будущее.

Ксения ШТОЛЬ, специалист Казанского краеведческого музея
Фото из архива музея

Музей – это наша история

Первый директор музея Василий Аржиловский проделал большую работу по сбору краеведческого материала и оформлению постоянных экспозиций. Вместе с ним со дня открытия трудилась Елена Фомина и Елена Яценко. При участии сотрудников Тюменского областного краеведческого музея были оформлены три зала: природы, истории заселения края и боевой доблести земляков. Свои научные изыскания Василий Сергеевич оформил в книгу «Земля Казанская вчера и сегодня», которая многие годы являлась единственным источником информации для исследователей истории Казанского района.

5 января 1997 года Василий Сергеевич ушёл из жизни. На должность директора музея была принята Нина Ананина. По примеру областного музея для сбора новых данных по истории края Нина Васильевна вводит новые формы работы: учреждает дни дарителей музея, ежегодно проводит краеведческие конференции «Поиск», организует музейные уроки для школьников и полевые археолого-этнографические экспедиции с привлечением подростков.

В 1999 году на озере Ченчерь были обнаружены останки древнего поселения, которое, как выяснили специалисты, относится к баитовской культуре. Памятник археологии назвали «Ченчерь-6», а все находки вошли в состав экспозиции музея, посвящённой истории заселения края.

В музее в этот период работали два человека. Наталья Куроптева, которая со дня основания музея была принята как смотритель, становится хранителем фондов и 20 лет безупречно выполняет свои обязанности: заполняет необходимую документацию, сортируя поступившие в музей предметы по коллекциям, отводя каждому из них нужное место. В фондах музея сформированы коллекции одежды и утвари русской и национальных культур, орудий труда и ремёсел, коллекция предметов истории техники, денежных и геральдических знаков, фотографий, документов и редких книг, мемориальных предметов героев труда, защитников Отечества и так далее.

В 2010 – 2012 годах в районе Борков, у речки Марай, что течёт недалеко от русла реки Ишим, при раскопках был обнаружен и исследован многослойный памятник, часть которого составило поселение красноозёрской культуры. Рядом обнаружены памятники, являющиеся носителями баитовской и саргатской культуры. Музей пополнился множеством экспонатов, это глиняные бусы, игральные кости (альчики), бронзовые наконечники стрел, ножи, изделия из кости, пряслица. Уникальная находка для всей Тюменской области – целый глиняный горшок – сейчас хранится в Казанском музее.

В 2002 году руководство музеем было поручено мне, автору этих строк. В штат ввели новые единицы: экскурсовода, научного сотрудника, смотрителя и рабочего.

Для того чтобы интерес земляков к музею не ослабевал, сотрудники находили всё новые формы взаимодействия с населением. Силами коллектива были созданы новые экспозиции: зал ремёсел, зал русской избы и зал военной истории. Денежных средств на приобретение оборудования не выделялось, поэтому макет печи, стеллажи и витрины делали вручную.

Музеи области охотно брали в прокат наши коллекции, взамен давали нам свои. Такой обмен помогал выживать в сложные времена. Ведь после того, как муниципальные музеи перестали быть филиалами областного краеведческого музея, им пришлось учиться зарабатывать деньги для существования. Каких только выставок мы ни привозили, чтобы привлечь посетителей: по истории национальных народных костюмов, работы умельцев-прикладников, восковые фигуры, приглашали даже контактный зоопарк! Основная нагрузка при работе с организованными группами ложится на специалистов по экскурсионной деятельности.

В летний период времени для школьников организовывались платочные этнографические экспе-

диции с выездом в населённые пункты. Ребята под руководством наставников беседовали со старожилами, собирали экспонаты и материалы о местном фольклоре, диалекте, уточняли исторические факты. За несколько лет были исследованы Боровлянка, Большие Ярки, Большая Ченчерь, Баландина, Огнёво, Шагало, Песчаное, Гагарье, Благодарное, Ельцово, Паленка, Новогеоргиевка, Викторовка.

В краеведческих конференциях ежегодно принимали участие учащиеся школ и профессионального училища (в настоящее время – техникум), педагоги, музейные и библиотечные работники, поисковые отряды, члены ветеранских организаций, отдельные краеведы-исследователи. Научный сотрудник Зинаида Пьянкова занималась изучением и систематизацией присланных участниками материалов. Неоспоримый вклад в изучение истории района внёс краевед-исследователь Иван

В нашем районе проживает немало художников и мастеров прикладного творчества, работы которых – настоящие шедевры. Музейщики отыскивали талантливых людей и предлагали им выставить свои работы на суд земляков. Благодаря музею казанцы увидели картины художников Александра Попова, Александра Тютюникова, Николая Антошкина, Евгения Шора, подивились выдумке Александра Нененко, сумевшего из корней обычных деревьев выточить замысловатые фигурки, фантазии Любови Пеняевой, которая придумывает и шьёт кукол-марионеток для школьной театральной студии. Достойны восхищения вышитые крестиком и бисером картины Веры Валовой, Александры Лаубах, Надежды Барабанчиковой и других мастериц, которых в районе не счесть. С целью поддержания земляков-умельцев в музее не раз организовывались выставки-распродажи их работ.



Особенно интересно в музее детям. Здесь можно увидеть много любопытных вещей, с помощью экскурсовода познакомиться с творением рук человека

Чашков, уроженец села Чирки, который, живя в Москве, работал в архивах и проделал огромную работу по сбору данных о Казанском районе. Свои труды он подарил музею на память потомкам.

В 2011 году научным работником учреждения был принят Максим Ананин. Благодаря ему у музея появился собственный сайт, один из первых в районе, были составлены и выпущены брошюры «Казанский районный краеведческий музей» и «Храмы района». Накопленные материалы краеведческих конференций мы планировали издать отдельными сборниками, как это делают крупные музеи области. Но тут неожиданно поступило предложение от Ивана Кнапика, директора Тюменского издательского дома. Он сообщил, что после выхода в свет Большой тюменской энциклопедии планируется издать энциклопедию «Пришимвье», в которую войдёт материал о 10 районах области. Для её решения мы обратились за помощью к широкому кругу общественности: работникам редакции, библиотек, активистам общественных и ветеранских организаций, отдельным личностям, проживающим не только в районе, но и за его пределами. На сбор и уточнение данных, создание макета книги ушло два с половиной года. К сожалению, издать книгу пока не удалось.

За годы работы музей не один

раз менял своё название и статус. В 2003 году к нему присоединились, став филиалами, Ильинский и Дубынский музеи. В 2006 – 2007 годах музей назывался «Отдел изучения и пропаганды историко-культурного наследия» и входил в состав автономной некоммерческой организации культуры «Досуг», а с декабря 2007 года приобрёл статус самостоятельного юридического лица и стал автономным учреждением «Казанский районный краеведческий музей имени В.С. Аржиловского». С 2008 по 2010 год руководство музеем приняла Ирина Шангина, с октября 2010 по 2013 год – Светлана Зворыгина (уже второй раз), с 2014 по 2017 год – Антонина Лахтина. С 2012 года музей был реорганизован путём присоединения к автономному учреждению «Казанская централизованная библиотечная система», а потом вошёл в состав районного социально-творческого объединения «Досуг». За последние годы Казанский музей вновь поменял облик. Открыт новый зал, посвящённый участникам афганской войны и локальных конфликтов, другие залы тоже обновились. Эстафету хранителей памяти приняла молодёжь ответственных специалистов, двое из которых – Ксения Шегенова (Штоль) и Наталья Плесовских – трудятся уже пять лет.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото из архива музея

Искусство объединяет

Казанцы приняли участие
во всероссийской акции «Ночь искусств»

В этом году мероприятие было приурочено ко Дню народного единства и прошло под девизом «Искусство объединяет». Творческий вечер, прошедший в районном доме культуры, дал возможность присутствующим раскрыть таланты и индивидуальные творческие способности.

В фойе РДК гостей приветствовали девушки в разных сценических костюмах. Вниманию пришедших предлагались оригинальные фотозоны, сувенирная лавка, выставка рисунков воспитанников школы искусств и многое другое.

В тот вечер на четырёх сценических площадках, которые назывались «Театр хореографии», «Театр драмы», «Кукольный театр» и «Театр перчаточных кукол» участники мероприятия не только узнали о видах театрального искусства, но и смогли попробовать себя в этой сфере, получив возможность лично познакомиться с творческой, яркой и неповторимой профессией актёра.

— На этот раз мы разработали новую интересную программу, — рассказывает режиссёр районного дома культуры Анастасия Мельникова. — Она посвящена театру, и мы расскажем о самых разных его жанрах. Ведь всегда интересно узнать, что происходит за кулисами, как проходят репетиции и осуществляется работа с куклами-марионетками. На таких мероприятиях всегда много народа, и радует, что наши жители посещают массо-



Площадка хореографии дала возможность присутствующим раскрыть свои таланты в танце

вые мероприятия.

На станции «Театр хореографии» все желающие разучили танец и тут же исполнили его на сцене. На станции «Драматический театр» гости узнали, что такое драма, и посмотрели отрывок

из спектакля «Играем в Грибоедова» (в ролях — Марина Гудина и Алексей Морев, режиссёр Марина Гудина).

На площадке «Кукольный театр» был показан отрывок из детского спектакля «Бука» (режиссёр Марина Гудина). Собравшиеся смогли поработать с куклами-марионетками и сыграть небольшой фрагмент спектакля. А на станции «Театр перчаточных кукол» был показан спектакль «Лягушка-обманщица». Здесь же работники библиотеки провели мастер-класс по изготовлению пальчиковых кукол, а каждый желающий попробовал сшить для себя понравившуюся куклу.

Затем в зрительном зале для гостей вечера транслировался спектакль «Горе от ума» театра «Современник» (г. Москва). Закончился вечер праздничной дискотеккой.

Мероприятие получилось разнообразным и интересным. Вечер «Ночь искусств» объединил зрителей и артистов, мастеров сцены и их поклонников, любящих творчество и стремящихся узнать больше об огромном мире театра.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора



Марина Гудина пояснила, что такое драма и драматический театр

Вдохновение и творчество

В конце октября состоялось очередное заседание литературного объединения «Вдохновение»

На предыдущем заседании председатель объединения дала задание: подготовить эссе, зарисовку или коротенький рассказ об осени. Первой зачитала своё сочинение Татьяна Шевелева. Это был блестяще написанный короткий рассказ о недолгой любви молодой девушки и ушедшего на фронт юноши. В день прощания он подарил любимой осенний лист резного клёна. А спустя годы его нашла в книге внучка той девушки, которая навсегда проводила своего солдата. Рассказ получил высокую оценку присутствующих.

Затем Юрий Дозоров читал стихи об осени. Слушая, я подумала, что они принадлежат перу Сергея Есенина, но выяснилось, что их написал сам чтец.

Наступила очередь читать своё произведение нашей северянке Елене Воробец, вступившей в литобъединение не так давно. Она показала чудесные фотографии, которые вывела с флешки на экран.



Юрий Дозоров — автор многих стихов о Казанском крае

Оказывается Север не такой уж бесцветный и белый, как я его представляла. В его короткой осени не-

мало ярких красок. Он прекрасен рубиновыми и розовыми мхами, изумрудными лишайниками, коралловой брусникой на ягеле, названной в народе северным виноградом, и синевой спелой голубики. Всё это мы с удивлением рассматривали на экране и поражались красотой северного сияния в небе.

Галина Аброна зачитала нам интересный рассказ «Предзимье». На экране теперь уже демонстрировались наши, казанские, пейзажи, которые мастерски фотографировала сама Галина Викторовна. Её рассказ тоже получил высокую оценку. Неплохое сочинение выдала Тамара Рагозина, удачными получились рассказы Валентины Макаркиной и Татьяны Абриной.

После мы чествовали октябрьских именинников и неспешно беседовали за чашкой душистого чая.

Анастасия ТИХОНОВА
с. Казанское
Фото Тамары НОСКОВОЙ

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Вместе в печали и радости

За плечами четы Беловых — 65 лет совместной жизни, в которых были и проблемы, и радости. Они не совершили ни подвигов, ни героических поступков, но их жизнь достойна уважения.

Михаил Белов родился в деревне Большие Ярки в 1934 году. Окончив 7-й класс, пошёл трудиться в колхоз. Он не боялся никакой работы: сначала был разнорабочим, потом водителем, а перед выходом на пенсию — слесарем. Его жена Мария тоже родом из Больших Ярков. Она привыкла трудиться с малых лет: боронила землю на быках, возила горючее в бочках, доила коров. Повзрослев, Мария устроилась в сельский детский сад. Супруги вели домашнее хозяйство, ухаживали за огородом, трудились не покладая рук.

Сейчас Беловы живут в своём доме, но частенько вспоминают о детстве, жизни в военные годы. В те времена всем было трудно, но никто на судьбу не роптал, выживали, как могли. Теперь пенсионерам далеко за 80, но в памяти свежи и минуты первой встречи, и первые слова любви.

От всей души поздравляю Михаила Ильича и Марию Павловну с 65-летием совместной жизни. Желаю сил и здоровья, благополучия и душевного спокойствия на долгие годы.

Татьяна ПАНИНА,
председатель Большеярковской ветеранской организации

СООБЩАЕТ ГИБДД

Детям — о правилах дорожного движения



Играя, дети учились правильно пристёгиваться ремнями безопасности

Автоинспекторы района побывали в гостях у воспитанников старшей группы казанского детского сада «Ёлочка». В игровой форме полицейские объяснили детям правила безопасного поведения на дороге. На мероприятии ребята вспомнили правила перехода через проезжую часть и, разделившись на две команды, изготовили пешеходный переход. В ходе встречи сотрудники ГИБДД объяснили дошколятам, для чего нужны ремни безопасности и детские удерживающие устройства, а затем раздали памятки «Внимание: дети». Для закрепления полученных знаний собравшимся было предложено сыграть в игру «Пристегни меня».

Татьяна ВЯЗОВИКОВА,
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД
Фото из архива отделения

Погибли два жителя Казанского района

Автомобиль «Лада» 12-й модели съехал в кювет и перевернулся. Произошло это 12 ноября около пяти часов утра на автодороге между сёлами Огнёво и Песчаное.

В результате дорожной аварии погибли 43-летний мужчина и 49-летняя женщина, жители Казанского района. Травмы получили ещё два человека: 28-летний мужчина и 34-летняя женщина. По предварительным данным, травмированные были в состоянии алкогольного опьянения.

В настоящее время устанавливается, кто из участников дорожно-транспортного происшествия находился за рулём автомобиля в момент аварии.

В текущем году при участии водителей в состоянии опьянения в Тюменской области произошло 182 дорожно-транспортных происшествия, в них погибли 40 человек и получили травмы 264. Сотрудниками ГИБДД выявлены и отстранены от управления транспортом более семи тысяч нетрезвых водителей.

Госавтоинспекция Тюменской области
Фото предоставлено Госавтоинспекцией



Последствие ДТП

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Одержали уверенные победы Итоги открытого турнира по мини-футболу

По окончании успешного летнего спортивного сезона, который провела футбольная команда «Маяк», ребята практически сразу начали готовиться к будущим баталиям. Недавно команда приняла активное участие в открытом турнире по мини-футболу среди юношеских команд 2006 – 2007 годов рождения, который состоялся 29 – 30 октября в Ишиме, на спортивной базе спортивно-оздоровительного комплекса «Локомотив».



В очередной раз команда «Маяк» стала победителем престижного турнира по мини-футболу

На групповом этапе соревнований наши футболисты одержали две уверенные победы над командами «Агрохолдинг» из Ишимского района со счётом 6:1 и «Комфорт» (второй состав) из Ялуторовска со счётом 8:1, что позволило нашей дружине с первого места выйти в полуфинал турнира из своей подгруппы. Полуфинальная встреча с командой «Водник» из Бердюжья также прошла с явным преимуществом казанских игроков и закончилась с результатом 6:1 в их пользу. Благодаря превосходству наших футболистов над соперниками тренерский штаб решил все встречи провести тремя игровыми четвёрками – чтобы состав команды мог набраться игрового опыта.

А вот финальная игра с основным составом команды «Комфорт» из Ялуторовска прошла в упорной борьбе и стала настоящим украшением турнира. И если в предыдущие годы Ялуторовск гораздо чаще владел игровым преимуществом и добивался побед, то в этой встрече наши ребята создавали гораздо больше опасных голевых моментов, но реализовать их в забитые мячи долгое время не

удавалось. Всё же во второй половине первого тайма точный удар Николая Худякова позволил нашей команде повести в счёт. Минимальное преимущество казанцев оставалось до последней пятиминутки решающей игры, и вот вновь солидный проход и мощный удар Николая Худякова в самую девятку ворот соперника, что не оставило голкиперу Ялуторовска ни единого шанса отразить мяч – 2:0. Окончательный счёт поединка – 3:0 установил капитан нашей команды Иван Смолин.

«Маяк» в очередной раз стал победителем престижного турнира теперь уже в мини-футболе. Блестяще провёл финальную игру наш вратарь Владимир Жуковский, неоднократно выручавший товарищей в трудные минуты. Лучшим защитником соревнований признан Илья Попов, а лучшим нападающим стал Данил Карымов.

Хочется отметить первые успехи самых юных футболистов Казанского «Маяка» 2012 – 2013 годов рождения. В течение летнего и осеннего периодов в открытом первенстве юга Тюменской области они провели 14 официальных игр и заняли четвёртое место из вось-

ми команд. До призового места команде не хватило всего одной победы. В осеннем кубке «Локомотива» с участием 12 команд наши мальчишки дошли до полуфинала, где в упорной борьбе уступили группе подготовки команды мастеров «Динамо» из Омска в серии послематчевых пенальти. В число лучших игроков соревнований вошёл Иван Шверт.

Команда мальчиков 2013 года рождения впервые в своей истории завоевала серебряные награды на турнире «Золотая осень» в Ишиме с участием двенадцати команд. Лучшим игроком в нашей команде признан Мирон Посысаев, а лучшим игроком турнира в номинации «Универсальный игрок» стал Михаил Новичков, который выделялся скоростью и сильными ударами по воротам даже на фоне игроков «Динамо» из Омска.

Мини-футбольный спортивный сезон только начинается, и хочется надеяться, что лучшие игры наших команд ещё впереди.

Сергей ГУСЕЛЬНИКОВ,
тренер-преподаватель
Казанской районной ДЮСШ
Фото
предоставлено автором

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Судебное примирение

В Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации внесены изменения. Согласно им введена процедура судебного примирения, под которой понимается урегулирование спора путём использования примирительной процедуры с участием судебного примирителя, действующего на основе принципов независимости, беспристрастности и добросовестности.

Основанием для применения процедуры судебного примирения может служить ходатайство хотя бы одной из сторон или предложение суда. При наличии согласия обеих сторон суд выносит определение о проведении процедуры судебного примирения.

Судебным примирителем явля-

ется судья в отставке. Кандидатура судебного примирителя определяется по взаимному согласию сторон из списка судебных примирителей и утверждается определением суда.

Порядок и условия оплаты труда судебных примирителей определяются правительством Российской Федерации.

Результатами применения процедуры судебного примирения могут быть, в частности:

- мировое соглашение в отношении всех или части заявленных требований;
- частичный или полный отказ от иска;
- частичное или полное признание иска;
- полный или частичный отказ от апелляционной, кассационной

жалобы, надзорной жалобы (представления);

– признание обстоятельств, на которых другая сторона основывает свои требования или возражения.

Изложенные изменения вступили в законную силу 25.10.2019 года.

Для получения консультаций либо с целью получения практической помощи в составлении юридических документов вы можете обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей в городе Ишиме по адресу: ул. Ленина, 28, 3 этаж, телефон 8 (34551) 2-32-84, либо посредством электронной почты icons@fguz-tyumen.ru.

Валентина ПЛЕСОВСКИХ,
юрисконсульт
консультационного пункта
по защите прав потребителей
филиала ФБУЗ "Центр гигиены
и эпидемиологии в Тюменской
области" в г. Ишиме

Подготовьтесь к отопительному сезону Итоги профилактической операции «Отопление»

С 1 сентября по 31 октября сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Казанскому муниципальному району были проведены профилактические мероприятия сезонной операции «Отопление». Специалисты службы производили регулярные рейды по проверке соблюдения норм и правил противопожарного состояния печного отопления в жилом секторе.

Основная цель этих мероприятий – напомнить местным жителям о необходимости надлежащего исполнения требований пожарной безопасности в домах, так как именно в жилом фонде происходит наибольшее количество пожаров. Сотрудники отделения надзорной деятельности и профилактической работы в ходе проверок не ставили перед собой задачу наказать кого-либо, а в первую очередь старались указать на недостатки, которые могут повлечь за собой непоправимые последствия.

Для того, чтобы возгорания из-за неправильной эксплуатации отопительных приборов не произошло, следует соблюдать следующие правила:

- перед началом отопительного сезона необходимо проверить печи, котельные, теплогенераторные и калориферные установки и другие приборы и системы, которые используются для обогрева дома. Не эксплуатируйте печи и другое специализированное оборудование, если они неисправны, это может привести к трагедии;
- помните: отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также предтопочный лист без прогаров и повреждений размером не менее 0,5 x 0,7 метра;
- необходимо очищать дымоходы и печи от сажи не только перед началом, но и в течение всего отопительного сезона.

При эксплуатации печного отопления **запрещается:**

- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;
- располагать топливо и другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
- топить углём, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива.

Сотрудники отделения надзорной деятельности и профилактической работы советуют не использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов и не перекалывать печи. Зола и шлак, выгораемые из топок, должны быть пролиты водой и удалены в специально отведённое для них безопасное место. На чердаках трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть отштукатурены и побелены.

Андрей НИКУЛИН,

начальник отдела надзорной деятельности и
профилактической работы
по Сладковскому и Казанскому районам

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Премьера рубрики «Полезно знать»

Дорогие читатели! Мы рады представить вашему вниманию новую рубрику «Полезно знать». Здесь мы будем публиковать короткие информации, как говорится, на все случаи жизни: интересные заметки для хозяек, молодых родителей, рыбаков и охотников, информации о том, как сохранить здоровье, красиво выглядеть, выбрать правильные продукты питания и так далее.

Хочется надеяться, что материалы данной рубрики пригодятся вам. Пусть каждый читатель найдёт в ней что-то полезное для себя и своей семьи.

Кроме этого, мы готовы делиться и вашей информацией, уважаемые читатели. Если у вас есть подходящая тема для новой рубрики, присылайте её в редакцию. С удовольствием опубликуем. Можно прийти лично, позвонить по телефону 4-24-01 или связаться с нами через электронную почту ourlife72@mail.ru.

Волшебный секрет очистки бабушкиной сковороды

Наверняка у каждого есть дома старая удобная сковородка, пользоваться которой стало невозможно из-за огромного слоя пригоревшей грязи. Не спешите отправлять раритет на свалку! Есть способ, как привести его в первозданный вид.

Для этого понадобятся баночка клея ПВА и обычное хозяйственное мыло.

КАК ДЕЛАТЬ:

1. Мыло натереть на крупной тёрке.
2. В большой кастрюле (такой, чтобы туда с лёгкостью поместилась сковородка) нагреть воду, опустить в кипятки мыльную стружку и клей и размешивать до тех пор, пока мыло не растворится полностью.
3. Сковороду опустить в раствор и оставить кипятить её на среднем огне, постоянно подливая воду.
4. Через два часа слить жидкость и немного остудить сковороду тёплой водой. Весь пригоревший жир к этому моменту станет мягким и хрупким.
5. Очистить сковородку обычной железной мочалкой.

Материал подготовила Светлана СУРОВЦЕВА